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ΙΙ- محمولة حول الفائدة البسيطة. تمارين 

ΙΙ- 1- .صياغة التمارين 
سنويا ، ثـ وظؼ  %4يوـ بمعدؿ فائدة بسيطة  130وظؼ شخص مبمغ ما لدى بنؾ لمدة  :01تمرينال

سنويا ، فبمغت الفائدة التي  %6بمعدؿ فائدة بسيطة يوـ  120جممة ىذا المبمغ لدى بنؾ ثاني لمدة 
 .دج 36512مف البنؾ الثاني فقط  ياتحصؿ عمي
 حساب أصؿ المبمغ الموظؼ لدى البنؾ الأوؿ.المطموب: 

% بتاريخ 10بفائدة بسيطة نسبتيا في بنؾ دج تـ إيداعو  54000مبمغ مف الماؿ يقدر بػ  :02تمرينال
 دج. 1230، حقؽ في نياية مدة التوظيؼ فائدة قدرىا 19/04/2020

 المطموب:

 ؛حدد تاريخ نياية التوظيؼ أحسب مدة التوظيؼ ثـ .1
 ؛أحسب الجممة المحصمة في ىذا التاريخ .2
 يوـ مف تاريخ إيداع المبمغ الأصمي. 74أحسب القيمة المحصمة ليذه الجممة بعد  .3

، الأوؿ لمدة سنة بمعدؿ  7،  15أودع شخص في البنؾ مبمغيف مالييف ، تتناسباف كالأرقاـ  :03تمرينال
 دج.  4000فإذا عممت أف المبمغ الأوؿ أكبر مف الثاني ب  ،  9بمعدؿ ر شي 16لمدة الثاني  و   8

 المطموب:

 أحسب قيمة المبمغيف؛ .1
 الفائدة الإجمالية. أحسب .2

أشير طمب البنؾ مف  6مف أحد البنوؾ و بعد مدة      إقترضت مؤسسة مبمغا ماليا :04تمرينال
دج ، و لكي يتـ تسديد ذلؾ توجيت إلى بنؾ آخر  245600المؤسسة تسديد ما عمييا و التي قدرت ب 

أشير دفعت إلى البنؾ  10، حيث اقترضت و بنفس المعدؿ مبمغ يساوي ضعؼ المبمغ الأوؿ ، و بعد 
 دج. 32000الثاني فوائد بمغت 

 المطموب:

 ؟   المقترض مف البنؾ الأوؿ ، ثـ استنتج المبمغ المقترض مف البنؾ الثاني   وجد المبمغ أ .1
 وجد معدؿ سعر الفائدة ؟أ .2
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،  %دج تـ توظيفو بمعدؿ فائدة بسيطة لمدة سنتيف ، بمعدؿ سنوي  50000رأس ماؿ قدره  :05تمرينال
، يد بفائدة بسيطة لمدة ثلاث سنواتمف جدالمبمغ الإجمالي المحصؿ عميو بعد سنتيف تـ سحبو و توظيفو 

 دج . 68200( ، المبمغ الإجمالي المحصؿ عميو بعد العمميتيف % (     سنوي و بمعدؿ
 أحسب معدؿ الفائدة ؟ - :المطموب

 : وظؼ تاجر مبمغ مف الماؿ لدى بنؾ معيف لمدة سنة وسبعة أشير فكانت الفائدة البسيطة في  تمرينال
بمعدؿ فائدة  مبمغ آخر ضعؼ الأوؿ في بنؾ آخر وظؼ ، إذا عممت أنوجد     نياية الفترة تقدر بػ 

 دج .    ىي  في نفس الفترة فكانت الفائدة البسيطة المحصؿ عمييا نياية الفترة % و  
 المطموب:

 ؛أحسب مبمغي التوظيؼ .   

 ؛الفائدة المطبقة في البنؾ الأوؿ أحسب معدؿ .   

 .لمكتسبة في البنؾ الأوؿ و الثانيحسب الجممة ا. أ 

دج بفائدة بسيطة بمعدؿ ما ، في نياية السنة الأولى أعاد  35000وظؼ شخص مبمغ  :07تمرينال
الثانية ، كانت في نياية السنة  % 1توظيؼ القيمة المحصمة لمدة سنة أخرى بمعدؿ يقؿ عف الأوؿ ب 

 . دج 38955القيمة المحصمة 
 المطموب: 

  ت التوظيؼ؛أحسب معدلا  .1
 فوائد السنة الأولى و الثانية. أحسب  .2

 :دج تود توظيفو عمى جزئيف 390000 مبمغ 2019 / 01/ 31تمتمؾ مؤسسة في  :08التمرين

 / 01/ 31إلى غاية  2019 / 01/ 31سنويا مف تاريخ  % 6الجزء الأوؿ بمعدؿ فائدة بسيطة  -
 دج؛ 233200، فتحصمت عمى جممة في نياية مدة التوظيؼ قدرىا 2020

فتحصمت عمى جممة في  2019 / 01/ 31سنويا مف تاريخ  % 6الجزء الثاني بمعدؿ فائدة بسيطة  -
 دج. 221000نياية مدة التوظيؼ قدرىا 

 المطموب:

 حدد قيمة المبمغ الموظؼ )الجزء الأوؿ ( و قيمة الفائدة؛  .1
حدد قيمة المبمغ الموظؼ ) الجزء الثاني ( ، عمما أف مدة التوظيؼ بالسنوات  ، و قيمة الفائدة  .2

 و تاريخ نياية التوظيؼ  و المبمغ الإجمالي المتحصؿ عميو. 
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بمعدؿ فائدة  2،  515،  715أودعت مؤسسة مالية ثلاثة مبالغ تتناسب فيما بينيا كالأعداد  :09التمرين
 .دج 9000ائد لمدة معينة ، فبمغ مجموع الفو  بمعدؿ فائدة بسيطة

 المطموب:

 ؛مبمغفائدة كؿ أحسب  .1
  ؛  12، و المعدؿ  112500دة الإيداع ) بالأياـ ( إذا كاف أوؿ مبمغ أحسب م .2
 ؛مبمغيف الآخريفأحسب ال .3
 في نياية المدة المحسوبة سابقا تـ سحب المبمغ الأوؿ و ترؾ المبالغ الأخرى بنفس المعدؿ لمدة  .4
 يوـ أخرى ، أحسب ما تحقؽ لممؤسسة بعد ىذه المدة. 160

 :01/2020/ 01مالية بداية مف مبالغ إستثمر شخص ثلاثة  :10التمرين

 يوـ ؛ 135لمدة  %12بمعدؿ  64584المبمغ الأوؿ 

 يوـ ؛ 153لمدة  % 14بمعدؿ  125000المبمغ الثاني  

 يوـ . 216لمدة  % 13بمعدؿ  83265المبمغ الثالث 
 المطموب:

  مجموع فوائد المبالغ الثلاث؛أحسب  .1
 ، ما ىو المعدؿ الحقيقي لمتوظيؼ؟ 01/2020/ 01إذا حصؿ عمى فائدة المبمغ الأوؿ في  .2
 ما ىو المعدؿ الحقيقي لمتوظيؼ؟دج ، ف 600إذا حصؿ عمى فائدة المبمغ الثاني مع مكافأة قدرىا  .3
 ما ىو المعدؿ الحقيقي لمتوظيؼ؟دج ، ف 400إذا سدد رسـ عمى فائدة المبمغ الثالث بقيمة  .4
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IV-   الخصم التجاري بالفائدة البسيطةتمارين محمولة حول. 
IV-1- لتمارين.صياغة ا 

      الخصـ التجاريقاـ شخص بخصـ ورقة تجارية فكانت النسبة بيف ،  n/02/05بتاريخ  :10التمرين
قرر خصـ ورقة تجارية أخرى و بنفس معدؿ الخصـ  n /01/07، ثـ بتاريخ  1101و الخصـ العقلاني 

، فقدر الخصـ التجاري  n /31/07دج و تستحؽ بتاريخ 90000 الأوؿ ، تقدر قيمتيا الإسمية ب 
 دج . 270الثاني ب 

  :المطموب

 أحسب معدؿ الخصـ؛ .1
 الورقة الأولى؛حدد تاريخ استحقاؽ  .2
أحسب قيمة خصـ الورقة الأولى ، إذا عممت أف القيمة الإسمية لمورقة الثانية تزيد عف القيمة  .3

 دج.  37500الإسمية لمورقة الأولى ب 
  دج و نسبتيما  451454إذا عممت أف الفرؽ بيف الخصـ التجاري و الخصـ العقلاني  :02التمرين

  
  . 

 :المطموب

 حساب كؿ مف الخصـ التجاري و العقلاني؛  .1
 حساب القيمة الإسمية لمديف.  .2

، اقتطع  15000تقدـ أحد التجار إلى البنؾ لخصـ ثلاث أوراؽ تجارية بقيمة إسمية إجمالية  :03التمرين
دج لكؿ  016و عمولة ثابتة ب  % 0185البنؾ إضافة إلى الخصـ التجاري عمولة غير مرتبطة بالزمف 

دج ، إذا عممت أف القيـ الإسمية للأوراؽ  14764126ورقة ، ليتحصؿ التاجر عمى قيمة صافية إجمالية 
يوـ عمى  47،  25،  18، و تستحؽ ىذه الأوراؽ بعد  6،  5،  4الثلاثة متناسبة طردا مع الأعداد 

 التوالي .

 ة ، الخصـ التجاري و معدؿ الخصـ. أحسب القيمة الإسمية لكؿ ورق المطموب :

% فبمغت قيمتيا الحالية  7بمعدؿ  15/05/2020تـ خصـ ورقة تجارية بتاريخ  :04التمرين
يوـ قبؿ تاريخ استحقاقيا لارتفعت قيمة الخصـ بمبمغ  99دج ، فمو خصمت ىذه الورقة ب  13358215
 .دج عف قيمة الخصـ السابؽ 2281125
 المطموب:

 ؛الإسمية ليذه لورقةأحسب القيمة  .1
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 ؛ما ىي مدة و تاريخ إستحقاؽ الورقة .2
أحسب الآجيو الإجمالي لمورقة و المبمغ الصافي الذي يتحصؿ عميو حامؿ الورقة  إذا كانت  .3

 ؛دج 10% و العمولة   016نسبة فائدة البنؾ عمى العممية 
  .حدد نسبة ىذه العممية التي يتحمميا حامؿ الورقة لتجارية .4

يوما و قيمتيا الإسمية  90مؤسسة مدينة بورقتيف تجاريتيف ، الأولى تستحؽ الدفع بعد  :50تمرين ال
 .لمورقتيف % 8يوـ ، بمعدؿ فائدة  180دج ، أما الورقة تستحؽ بعد  67000

إذا كاف الخصـ التجاري لمورقة الأولى يساوي الفرؽ بيف الخصميف التجاري و العقلاني لمورقة  - 1
 القيمة الإسمية لمورقة الثانية؛الثانية. أحسب 

 ، % 8يوما بالشروط التالية : معدؿ الخصـ  60إذا خصمت الورقة التجارية الأولى بعد  – 2
 حقيقي لمخصـ.أحسب مبمغ الآجيو و المعدؿ ال -دج   20و عمولة ثابتة  % 015عمولة التظيير 

دج ،  11000خصمت ثلاث أوراؽ تجارية في نفس اليوـ ، القيمة الإسمية لمورقة الأولى  :06التمرين
يوـ ، أما القيمة  68دج ، تستحؽ بعد  10820يوـ ، القيمة الإسمية لمورقة الثانية  165تستحؽ بعد 

 .يوـ nدج  ، تستحؽ بعد  10750الإسمية لمورقة الثالثة 
 :المطموب

 ؛    أحسب معدؿ الخصـ التجاري .1
 .دد تاريخ استحقاؽ الورقة الثاثةح .2

 15/05في ، خصمت 30/06دج وتستحؽ في 60000ورقة تجارية وحيدة قيمتيا الإسمية  :07التمرين 
 لمشروط التالية: وفقا
دج، الرسـ  30، عمولة ثابتة ‰ 0.7%، عمولة تحويؿ المكاف  0.5، عمولة التظيير  tمعدؿ الخصـ 

 دج 59379.09تساوي  TVAكانت القيمة الصافية بعد الػ %. و 17لمضافة اعمى القيمة 
 ب معدؿ الخصـ.احس المطموب:

، قدميا لمخصـ وأمامو  90شخص ورقة تجارية قيمتيا الإسمية  وتستحؽ بعد   يممؾ :08التمرين يوـ
 عرضيف: 

 ؛)غير مرتبطة بالزمف( %عمولة  ،‰ عمولة تحويؿ المكاف   ،% 3: معدؿ الخصـ  العرض الأوؿ
 .% )غير مرتبطة بالزمف(عمولة  ،‰ المكاف   عمولة تحويؿ ،%3.5معدؿ الخصـ  :ثانيالعرض ال
 المطموب:

 ؟ماىو العرض المشجع بدلالة القيمة الإسمية .1
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 ؟دج، ماىي القيمة الإسمية ليذه الورقة 86أف الفرؽ بيف القيمتيف الصافيتيف ىي  إذا عممت  .2
 :09التمرين 
دج تستحؽ بتاريخ  21000ورقة تجارية قيمتيا الإسمية خصمت  22/07/2020بتاريخ 

 ، وكانت شروط الخصـ كالتالي:14/09/2020
دج، الرسـ  75، عمولة ثابتة ‰ 015%، عمولة تحويؿ المكاف 014%، عمولة التظيير 4معدؿ الخصـ 

 %.19عمى القيمة المضافة 

 :المطموب

 ؛L’Agioأحسب قيمة الأجيو  .1
 لمورقة التجارية ثـ المعدؿ الحقيقي لمخصـ. صافيةأحسب القيمة ال .2

IV-2- .الحمول النموذجية لمتمارين 

  :10التمرينحل 
 معدؿ الخصـ:  حساب – 1 

    
       

     
 

          

     
       

     
         

        
        

 تحديد تاريخ استحقاؽ الورقة الأولى: – 2
  

  
 

           
     

                   

    / 10/08:  إذف تاريخ استحقاؽ الورقة الأولى ىو

                حساب قيمة خصـ الورقة الأولى ، عمما أف :  – 3
                                   

     
       

     
 

             

     
         

  :02التمرين حل
 :كؿ مف الخصـ التجاري و العقلاني حساب – 1
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-VI بالفائدة البسيطة تمارين محمولة حول تكافؤ الأوراق التجارية. 

-VI1- .صياغة التمارين 

  :01التمرين 

 شركات بالمبالغ التالية :المزارع مديف لأحد 
 ؛2021/  01/  8دج تستحؽ في  3000 -
 .2021/  03/  19تحؽ في دج تس 2000 -

دج نقدا ، و يحرر  1000، اتفؽ المزارع مع الشركة الدائنة عمى أف يدفع ليا  2021/  11/  19و في 
      بالباقي ورقتيف تجاريتيف ، القيمة الإسمية للأولى ضعؼ القيمة الإسمية لمثانية، تستحؽ الأولى في

 . 2021/  02/  27، بينما تستحؽ الثانية في  2021/ 12/  19

 .% 6القيمة الإسمية لمورقتيف إذا كاف معدؿ الخصـ السائد  إيجاد  :المطموب

يوـ عمى الترتيب ، قرر  300،  150،  120تاجر مديف بثلاث مبالغ ، تستحؽ بعد   :02التمرين 
ثة ، يوما ، أوجد قيمة الديوف الثلا 140دج يستحؽ بعد  50081374التاجر استبداليا بديف واحد قيمتو 

 الثالث نصؼ الأوؿ.الديف ضعؼ الثاني و  وؿ ىيعمما أف قيمة الديف الأ

 ؟%9أوجد قيمة الديوف الثلاثة مع العمـ أف معدؿ الخصـ السنوي ىو  المطموب : 

بورقتيف  عوضت ،  يوـ   تستحؽ بعد  دج    36000ورقة تجارية قيمتيا الإسمية  :  التمرين
يوـ ، أما القيمة الإسمية لمورقة    دج تستحؽ بعد       تجاريتيف القيمة الإسمية لمورقة الأولى 

 .%  ، فإذا عممت أف معدؿ الخصـ المطبؽ ىو  nمدة معينة  تستحؽ بعد     الثانية 

 .n اب مدة استحقاؽ الورقة الثانية حس   :المطموب       

دج تستحؽ في  2000كانت شركة مدينة بالمبالغ التالية : 01/03/2020في  :04التمرين 
 .31/10/2018تستحؽ في  3200، 31/08/2020دج تستحؽ في  1800،  31/05/2020

 :وية ىذه الديوف بالطريقة التاليةاتفقت الشركة مع الدائف عمى تس 04/2018/ 01و في 
 ؛نقدا 642سداد مبمغ   -أ 
أف تحرر بالباقي سنديف حيث القيمة الإسمية لمسند الأوؿ ثمث القيمة الإسمية لمسند الثاني و يستحؽ  -ب

 أشير و الثاني بعد شيريف. 6الأوؿ بعد 

 



اميصميحة ش                                                  محاضرات في الرياضيات المالية        
 

 51 

 المطموب:

 ؛أدسة انقيمح الإسميح نكم سىذ % 9إذا عممت أف معدؿ الفائدة السنوي  .1
بفرض أف الشركة لـ تتمكف مف سداد قيمة السنديف في موعدىما و طمبت تأجيؿ السداد حتى  .2

 ، فماىو المبمغ الذي تسدده في ىذا التاريخ ؟ 12/2020/ 31

 عميو المورد ثلاث طرؽ لمتسديد: اقترح إشترى تاجر بضاعة 2020/  04/  15 في :05التمرين

 ؛2020/  07/  04في  35000، و  دج 20000الأولى: تسديد مبمغ فوري الطريقة 

،       2020/ 15/05دج ، تستحؽ في  18000بثلاث أوراؽ تجارية قيمة كؿ منيا تسديد الالثانية: الطريقة 
 ؛2020/  08/  13،  2020/  06/  14

دج يوـ  10000، ثـ دفع مبمغ  2020/  03/  01دج بتاريخ  10000: دفع مسبقا مبمغ الطريقة الثالثة
 عمى التوالي.  2020/  08/  13دج في  36000الشراء ثـ 

  المطموب:

 ؟%8تكافؤ المعدؿ ماىي الطريقة التي تنصح بيا التاجر، إذا كاف  .1
 القيمة الإسمية للأوراؽ الثلاثة كي تكوف الطريقة الثانية متكافئة مع الأولى؟كـ يجب أف تكوف  .2
 كـ يجب أف يكوف معدؿ الخصـ كي تكوف الطريقة الأولى متكافئة مع الطريقة الثالثة؟ .3

يوـ ، و  90دج تستحؽ بعد  67000يريد تاجر استبداؿ ورقتيف تجاريتيف الأولى بقيمة  :06التمرين 
يوـ ، فإذا عممت أف معدؿ  60يوـ بورقة وحيدة تستحؽ بعد  180تستحؽ بعد  134000الثانية بقيمة 
 % 8الخصـ ىو  

 حساب القيمة الإسمية لمورقة الوحيدة.  المطموب:

،  فػػػػػػػػي  30/09دج وتسػػػػػػػػتحؽ فػػػػػػػػي 65000ورقػػػػػػػػة تجاريػػػػػػػػة وحيػػػػػػػػدة قيمتيػػػػػػػػا الإسػػػػػػػػمية  :07 التمــــــــرين
مػػػػػػف نفػػػػػػس السػػػػػػنة تػػػػػػـ تعويضػػػػػػيا  بػػػػػػثلاث أوراؽ تجاريػػػػػػة كمػػػػػػا يمػػػػػػي: الأولػػػػػػى قيمتيػػػػػػا الإسػػػػػػمية  15/08

، الثالثػػػػػػػػػة 11/09( تسػػػػػػػػػتحؽ فػػػػػػػػػي C، الثانيػػػػػػػػػة قيمتيػػػػػػػػػا الإسػػػػػػػػػمية )23/08دج تسػػػػػػػػػتحؽ فػػػػػػػػػي  17500
 .16/09دج تستحؽ في  25000قيمتيا الإسمية 

 % ؟. 7ما ىي القيمة الإسمية لمورقة الثانية إذا عممت ف معدؿ الخصـ  المطموب:
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ΙΙ - الفائدة المركبة حمولة حولتمارين م. 

ΙΙ -1- صياغة التمارين. 

 7لمدة  % 5,8دج في بنؾ تجاري بمعدؿ فائدة مركبة سنوي  98200أودع شخص مبمغ  :01التمرين 
 .سنوات

 حساب ما يمي: المطموب:

 الفائدة المحصؿ عمييا في نياية السنة الأولى مف الإيداع؛ .1
 عمييا في نياية السنة الخامسة فقط؛الفائدة المحصؿ  .2
 الجممة المحصؿ عمييا في نياية المدة. .3

 ثلاثة رؤوس أمواؿ متساوية وظفت بفائدة مركبة لمدة ثلاث سنوات وفؽ الشروط التالية: :2تمرينال

 الرسممة سنوية؛ % 10رأس الماؿ الأوؿ بمعدؿ فائدة سنوي  -
 الرسممة سداسية؛ % 5رأس الماؿ الثاني بمعدؿ فائدة سداسي  -
 الرسممة ثلاثية. % 215رأس الماؿ الثالث بمعدؿ فائدة ثلاثي  -

إذا كاف الفرؽ بيف الفوائد الناتجة بالنسبة لرأس الماؿ الأوؿ و رأس الماؿ الثاني في نياية مدة  .1
 ، أحسب قيمة رؤوس الأمواؿ الثلاثة ؛(         دج       ) التوظيؼ ىي :

الفوائد الناتجة بالنسبة لرأس الماؿ الثاني و رأس الماؿ الثالث في نياية مدة أحسب الفرؽ بيف  .2
 (.     التوظيؼ )

توظيؼ  مديفكاف لزاما عمى ال 2019/  03/  03لتسديد قيمة ديف لأحد الدائنيف بتاريخ  :3التمرين 
 .% سنويا8أشير ، بمعدؿ سنوي  6و  سنوات 4دج منذ  50000مبمغا مف الماؿ في بنؾ قيمتو 

 المطموب :  

 بطريقتيف: 2019/  03/  03 حساب قيمة الديف بتاريخ .1

 أ . طريقة الفوائد المركبة كؿ نياية  سنة و الفوائد البسيطة لممدد التي تقؿ عف سنة؛      
 ب . طريقة الفوائد المركبة طوؿ السنة.     

  ؛لتسديد نفس الديف  2013/  03/  03ما ىو المبمغ الواجب توظيفو بتاريخ  .2
 ؛% 8أحسب المعدؿ السداسي المكافئ لممعدؿ السنوي  .3
برسممة سداسية لمفوائد و بمعدؿ سداسي مكافئ مف أجؿ نفس المبمغ الموظؼ : أحسب المدة  .4

 اللازمة لتسديد نفس الديف.
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سنة ،  13و  9دج دج عمى أبنائو الإثنيف ، عمرىما  200000 أراد أب توزيع مبمغ  : 04التمرين 
%  7حيث يتـ إيداع حصة كؿ منيما لدى الصندوؽ الوطني لمتوفير و الإحتياط ، بمعدؿ فائدة مركبة 

 سنة كاممة. 20سنويا ، إلى أف يبمغا 
 سنة. 20إيجاد الحصة الموزعة عمى كؿ طفؿ حتى يتحصلا عمى نفس القيمة عند  المطموب :

   ، باعتبار أف  tسنوات و بمعدؿ  10بفائدة مركبة لمدة  Cوظؼ مبمغ مف الماؿ قدره  :05التمرين 
 .nإلى آخر السنة  Cتمثؿ القيمة المكتسبة مف توظيؼ المبمغ 

 عمما أف:  tو معدؿ الفائدة  Cحساب  المطموب :

{
                
               

   

وظؼ شخص مبمغ مف الماؿ لدى بنؾ فبمغت فائدتو المركبة عف السنة الثالثة فقط  :60تمرينال
دج ، عمما أنو عند سحب  8144147دج ، بينما فائدتو المركبة عف السنة الحادية عشر فقط  551215

 .دج 20789218عد مدة مف الزمف بمغ الرصيد مف البنؾ ب

 المطموب :

 ؛. حساب معدؿ الفائدة المركبة 1 
 ؛. حساب المبمغ الموظؼ  2 
 .   . حساب مدة التوظيؼ 3 

( بفائدة مركبة مجموعيما         و  سنوات مبمغاف ) 6أودعا في نفس اليوـ و لمدة  :07تمرينال
أودع    % سنويا برسممة سنوية لمفوائد ، أما المبمغ  8بمعدؿ    دج ، بحيث أودع المبمغ  80000

وع الفوائد لممبمغيف سنوات بمغ مجم 6برسممة سداسية لمفوائد ، بعد % ،  3175بمعدؿ سداسي 
 .دج 46007132

 .   و  حساب  المطموب:

% سنويا في  10دج بمعدؿ فائدة مركبة  200000وظؼ شخص مبمغا مف الماؿ قدره  :08تمرينال
بمعدؿ سنوي ( Bمف رصيده ، و وظفو في البنؾ ) 2/3سنوات مف التوظيؼ سحب  5( وبعد A)  البنؾ
9 %. 

 ( في نياية السنة العاشرة.B( و  البنؾ )Aإيجاد رصيد ىذا الشخص في البنؾ)  المطموب:
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دج مف البنؾ الوطني الجزائري ،  20000إقترض شخص مبمغ  2018/  01/  01بتاريخ  :09تمرينال
 2020/  01/  01دج مف بنؾ التنمية المحمية ، و في  40000إقترض  2018/  07/  01و في 

/  12/  31د ىذه الديوف في دج مف القرض الشعبي الجزائري ، تعيد بتسدي 60000إقترض مبمغ 
2020. 

أوجد المبمغ الإجمالي الذي يسدده ىذا الشخص في تاريخ استحقاؽ ىذه الديوف ،  إذا كاف  :المطموب 
% سداسيا ،  9نويا ، % س 10معدؿ الفائدة المركبة المطبؽ مف طرؼ البنوؾ الثلاثة كاف عمى التوالي : 

 .% سداسيا  8
فائدة مركبة ثلاثي  سنوات ، بمعدؿ 7بنؾ لمدة في دج  454200 مؤسسة مبمغ استثمرت: 10تمرين ال
 .برسممة سنوية 2%

 المطموب:

 ؟%2ماىو المعدؿ السنوي المتناسب لممعدؿ الثلاثي   .1
 حدد ما تجمع لممؤسسة في نياية السنوات السبعة.  .2

 

    سنوات بمعدؿ فائدة مركبة سنوي يقدر ب 7دج لمدة  100000أودعت مؤسسة مبمغ  :11تمرينال
12 %. 

 المطموب: 

 في نياية المدة؛ أحسب جممة المبمغ .1
 أحسب قيمة الفائدة لمسنوات السبعة؛ .2
 أحسب قيمة الفائدة لمسنة الرابعة فقط؛ .3
دج في نياية السنة الرابعة و وضع في بنؾ آخر بمعدؿ فائدة  100000إذا تـ سحب مبمغ  .4

                                                                              لممؤسسة بعد نياية السنوات السبعة لممبمغيف.                    أحسب ما تجمع  -ثلاثيا.  315%

سنوات ، رأس الماؿ الأوؿ تـ توظيفو بمعدؿ فائدة بسيطة  3رأس ماليف تـ توظيفيما لمدة  :12تمرين ال
سنويا ، عمما أف رأس الماؿ  % 10سنويا ، بينما رأس الماؿ الثاني فتـ توظيفو بمعدؿ فائدة مركبة  % 7

مة المحصمة في نياية القي ج ، و الرأس مالييف أنتجا نفسد 500الأوؿ يزيد عف رأس الماؿ الثاني ب 
 .مدة التوظيؼ

 ب قيمة كؿ رأس ماؿ. احس المطموب:
 


